

Filiálka POKROKU ZAPADU

našlá se ve známé lékárně Em. Čermáka

v čísle 1266 již 13. ul. blíže Williamsa.

kdež lze veškeré naše záležitosti vyřizovati

TISKÁRNA POKROKU ZAPADU

načlá se v č. 509-511 již 12. ul.

největší MASNY KRAM

na již. straně města vlastní krajjan V. F. Kuncl,

číslo 1244 jižní 13. ul.

Největší zásoby masa všeho druhu, usenek, salámů, šunek a vřbec všeho, co oř této spadá

Ceny levnější, než kdekoli jinde.

Z NAŠEHO MĚSTA.

Zdejší právník Philip E. Winter jmenován byl v pondělí přifrcím návladním v odboru vnitra ve Washingtonu s platem \$2000 ročně.

Henry J. Newman, ženský krejčí z Paxton blocku, jehožto zmizení v dubnu tolik poplachu nadělalo, konečně nechal o sobě vědět. Jest v Londýně a na návrat do Omahy prý ani nepomyslí.

V pondělí obdržel od něho dopis právník Morgan a v též Newman píše, že odešel prý z Omahy v nejvyšším rozrušení mysle, tak že ani nevěděl prý, co vlastně dělá.

Ví prý jenom, že se cestě zastavil se v Torontu, kdež as dva týdny se zdržel, načež přímou do Londýna, kdež přibuzné má, odejel.

V pondělí plenární schůzi rady městské usnešeno konečně na způsob výplaty dělníků, nezbytnou opravou ulic zaměstnanců.

Usnešeno totiž, vydávati jim poukázky na pokladnu, jež by pak některá ze zdejších bank bez vší srážky vyplácela, za což by pak z obnosu dotyčného úrok 6 procent dostala.

Práce dotyčná placena býti má totiž z fondu všeobecného a ten vyčerpan je letos tou měrou, že žádné další vydání nesnese a z fondu jiného peníze k tomu vzaty býti nesmí.

Která maulka je jest nejlepší? Nu, Wilberská Zvonička a Aksamičta. To se vaší!

Fred Krugem darovaný pro Riverview park dvě krásné stovy.

V dnech nejbližších přivezen bude do města našeho pro sbor hasičský nový vůz se žebřiky, jímž dá se zvednouti hlavní žebřík do výšky 85 stop.

V noci na pondělí vykraden byl kurátník J. F. Lynche na 24. a Burdette ul. a 19 slepic ukradeno, načež zloděj vloupal se do protější pekárny a 25 pájů sebou odnesl.

V úterý vydán soudcem Fawcettem na žádost federální unie č. 8091 prozatímný zákaz proti městu, jímž tomuto zapovídá se nejenom používání stroje ku zametání ulic, o němž minule zprávu jsme přinesli, ale i uskutečnění zamýšlené koupě téhož. O vydání zákazu žádá unie na tom základě, že prý charterem zřejmě ustanovováno jest, že veškeré čištění a zametání ulic prací denní — rozuměj ruční — vykonáváno býti musí, kdežto zavedením a používáním stroje prý by ustanovení ono porušeno a dělníci o práci připravení prý by byli. Tento náhled unie vyvrácen je návladním městským, který tvrdí, že zavedením stroje žádný o práci připravené nebude a že jediná a výhradní výhoda stroje spočívá v tom, že při téměř téže výloze rozloha čtyřikrát tak velká jako nyní zametati by se mohla.

Výbor, kterýž vzal si na starost pořádání řady podzimních koncertů, pracuje horlivě a doufá, že záhy bude míti potřebný obnos na krytí vydání zajištěn. Počítá se, že celkové vydání obnášeti bude \$13,400, z čehož \$7,800 přijde hudeb, \$3000 za stan, platformu, sedadla a upravení místa, \$570 za koncertní programy, \$1,500 za ohlášky a \$500 za osvětlení a na krytí toho zajištěno již má výbor téměř \$6000.

K válnému úrazu přišel v pondělí večer N. A. Cracroft z

Des Moines, Ia. Týž vyskočiti si chtěl na 24. ul. na vlak U. P. dráhy, noha se mu však smekla a on svržen s takou prudkostí, že v bezvědomí ležeti zůstal. Neštěstí nebylo nikým spozorováno a Cracroft nalezene teprve as za hodinu na to strojvedoucím vlaku následovaňho. Dopraven byl do nemocnice Clarkson, kdež poranění jeho vážnými prohlášen.

V pondělí propuštěna z nemocnice sv. Josefa paní Barbora Stumpfmaierová, kteráž dne 26. června manželem svým, jenž hned na to samovraždou spáchal, dvakrát střelena byla. Z počátku vzdala se lékaři veškerý naději na její pozdravení, avšak vzdor tomu pfeč úplné pozdravení následovalo. Jedna z kul byla vyňata, druhá pak, kdesi u páteře vězící, nalezena býti nemohla.

Nikdy ptipálený, nikdy nedokysaný, nikdy tvrdý není, ale vždy čerstvý a chutný jest chléb svatojanský u Čermáka v lékárně. 13c libra.

Práce na viaduktu, jímž trať Omaha Bridge & Terminal Co. s tratěmi okružní dráhy spojeny býti mají, pokračuje rychle ku předu, tak že se očekává, že na 1. září nákladní vlaky Illinois Central dráhy přímo až do So. Omaha z Council Bluffs jezdití moci budou.

Černošská "doktorka" Mary Frostová, bydlící na 19. a Blaine ul., dostala se v úterý do nemilého styku s policií a sice zatčena byla pro vylákání peněz pod falešnými zámkami. Zálobníky jest paní Lizzie Porterová, bydlící na 3. a Bancroft ul., kteráž k doktorce obrátila se o radu a kteráž jí podvedena byla. Manželé Porterovi měli tři děti, čátka a když táp nějak kluka přinešti nechtěl, šlo se konečně na poradu k paní doktorce, kteráž rada dlouho nevzala. Proti hotovému zaplacení \$10 dala Porterové různé letkvary, škapulife a rady a ujistila ji, že jistojistě bude to kluk. Manželé těšili se již na dědice rodinného jména a tu zatím — tu máš čerte kropát! — narodilo se jim zase děvče a k tomu ke všemu ne pouze jen jedno, ale hned dvě! S takovýmto nadšením ovšem ani mužiček ani ženůška spokojeni nebyli a proto nyní jednoduše žalobu vysevedeou na paní doktorku si vyzvedli. Tato se hájí tím, že prý p. Porterová dle rady její nejednala, neboť jinak musel by prý to šár býti kluk!

Chcete-li si pochutnati na výtečném moku, navštivte p. Fr. Semeráda, na rohu 16. a Williams ulici, a poručte si sklenku pravého pilsenského. Lepší nenajdete v celém městě. 74t

Kasír zdejší jednatele pivovaru Schlitzova, Henry Hems, ztratil v úterý cestou z úřadovny na 9. a Leavenworth ul. na prvou národní banku knížku bankovní, obsahující \$530 v papírových penězích a policii dosud nepodařilo se vypátrati, kdo šťastným nálezcem byl.

V uplynulém roce školním navštěvováno školy naše 19,633 dítkami, což bylo o 669 více než v roce předchozím. Z počtu toho chodilo jich 1518 do školy vyšší, 5993 do tří grammatrách, 9521 do tří primárních a 476 navštěvovalo jich školu večerní. — Černochoť navštěvovalo školy 533.

V úterním zasedání městské rady vetována byla mayorem ordinance, kterouž svěřováním dozoru nad prodejem a přechováváním látek požárnických a tiskavými maršálu požárnickému a sice stalo se tak proto, poněvadž maršál dosti vlastních starostí má a za jiného práci konati nemusí. V dalším přijata 6 proti 3 hlasům resoluce, kterouž rada oprávnjuje se ke zjednání kompetentního inženýra, s otázkou vodárenskou obeznámeného, kterýž by nynější cenu vodárny zdejší odhadnul. — Záruky nových členů rady knihovní, H. P. Deuela a Wm. J. Knoxe byly schváleny a výboru na pořádní podzimních koncertů dáno právo k použití 12 stop ulice na Capitol ave. mezi 14. a 15. ul., kdež koncertní stan postaven bude.

Schůze zastupců české svobodomyšlné školy odbývá se ve čtvrtek 2. srpna.

Nemáte-li chuť k jídlu motá-li se vám hlava, trpíte-li závratí nebo nezálibostí, užijete Severov Žaludeční Hořkou a uchráňte se mnohých nemocí. Odporučuje se mnohých nemocí. Odporučuje se zvláště starým a slabým osobám. Cena 50c. a \$1.00.

V čísle P. Z. ze dne 20. července jsme podali zprávu o krajanu Fr. Novákovi, že chtěl udělati lacinou reklamu své manželce, která se zabývá prorokováním osudu a vykládáním karet. Zprávu tu jsme podali tak, jak jsme ji nalezli v Bee, ale pan Novák nám na to poslal dopis, v němž si počíná trochu neomaleně. V dopisu tom praví, že má mezi personálem P. Z. nepřátele, kteří by jej na lžici vody utopili, kdyby jen mohli, o čemž však nemáme žádné vědomosti. Uvádá však, že nebyl zatčen, ano že tajní policisté, když viděli, že mají Novákovi sirotky na opatrování, přišli malými částkami na tyto sirotky a účtívě se vzdálili. My nechceme nikomu klivditi a rádi každou opravu zprávy uveřejníme, ale jak p. Novák, tak všichni podobní by dbáti měli předně slušnosti a obrátiti se k nám zdvořile se slušnou žádostí na opravu a pak by se měli také postarati o to, aby i v anglických časopisech oprava jejich podána byla. Proč pak se p. Novák neobrátil také na Omaha Bee, aby to bylo opraveno a proč redakci zpravodaje onoho časopisu nenapadl tak hulvátsky jako nás? My pfece v tom žádné viny nemáme, nýbrž časopis Bee a jeho zpravodaj, ale tam by se p. Novák neodvážil zaslati tak prostřácký dopis, jaký nám zaslal. Pan Fr. Novák tím jen dokázal, že náležel do toho druhu Čechů, kteří ve své obmezenosti se plazí před každým cizincem, ale ku krajanu se chovají drze, urážlivě a pánovitě.

Dr. A. P. Johnston, zubní lékař 1404 Farnam ulice, opatřil svou pracovnu těmi nejnovějšími a nejdokonalejšími nástroji a zařízeními. Zuby trhá úplně bez bolesti.

Výborem veřejných prací oznámeno všem majitelům pozemků, na nichž neb podle nichž plevel roste, by tento na nejdéle do 24. srpna posekali, jinak že práce ta vykonána bude zřizovací městskými a vydán s tím spojeně že k daním pipsáno jim bude.

Nemalý poplach způsoben byl ve středu po 8. hodině ranní mezi hosty hotelu Millard. V krejčovském obchodě Nebraska Dress Circle, kterýž v části budovy hotelní se nalézá a kdež hlavně nejšitvo se čistí, šlapnul totiž nejspíše někdo na sírku a jelikož místnost byla plna výparů gasolinu, nalézá se následkem toho celá místnost v okamžiků v jediném plameni a zároveň udal se výbuch, jímž skleněné tabule ve dveřích vyraženy, tak že kouř do rotundy hotelní valiti se počal. V několika okamžicích naplněny dusevní koufem veškery chodby hotelu a pozdní spáči, v domněnčí, že hotel v jedním snad plameni se nalézá, počali z pokojů svých vyběhati v tom, v čem právě byli z lážka vyskočili. Dvě ženštiny při tom omdlely. — Přispěchavšími hasiči utlumeny plameny dříve než značnejší škodu způsobiti mohly, a celková škoda sotva na \$400 se pátí. Při hašení poraněn vážně spadnuvším náš sklem poručík Burmester a hasiči Norton a White též pozezání.

V krajském soudě projednávána jest žádost celé řady poplatníků south-omahských o vydání zákazu soudního, jímž by školní radě zakázáno bylo zaplatiti \$9, 500 za pozemek, pro stavbu nové školy vyhlédnutý a sice žádán tyž sice předně pro to, an prý cena ona přehnaně vysokou jest a za druhé, an prý peněz ve fondu školním se nedostává a tudíž další dluhy činěny býti by neměly. Obě jest radou školní popíráno a dokazováno jest, že na zakupený pozemku ve fondu školním \$13,000 zbývá.

Přeplav z Čech neb do Čech objedná neb zásilky peněz vyřídí spolehlivě a svědomitě J. Rosický v písárně Pokroku Západu. t

Frank Langer zařaloval U. P. dráhu na \$10,000 odškodného za úraz, při stavbě viaduktu na 16. ulici utrpěný. V březnu prý se naš totiž vinou jiných dělníků při jižní straně stráža a on zmrzlou spoustou země na nohu a těle tou měrou prý pomohoděn, že k práci trvale neschopným byl učiněn.

Spolkový soudce W. H. Munger rozhodnul se přestěhovati do města našeho a pronajal si rezidenci jednu na jižní 10. ulici. — Zároveň s ním přestěhoval se do města našeho i zápisník krajského soudu spolkového, Thumel.

Pod NEMOBYTÍ ZÁKONY připraven, jest výstavní prát NASTUZENINAM, reumatismu, pakostnici, atd. DRA. RICHTERA svatojanský "KOTVOVÝ" PAIN EXPELLER. Jedno z mnohých dovedlých známých osob: BELMHPREYNA Havel, již 26. července 1897. PAIN EXPELLER více jak dvoacet roků, jak venku tak i v této zemi, a tyž se vyznamenal v případech zřehalých, nasydnutí, bolesti v zádech a jiných podobných nemocích, dechů, v nichž byl již mnohdy jsem sveden, jsem vřel: ne vtipnosti tento lék má a proto zaslal jsem též vřelostného odpočívání, duchovním, atd.

Ve středu zemfel v nemocnici Clarksonové J. A. Craum, zřizovatel elektrické společnosti osvětlovací, kterýž v neděli pádem se sloupu na 19. a Dodge ul. k těžkému úrazu přišel. Týž byl vyslán opraviti nějakou vadu, ale sotva že na sloup vylezl, obdržel nejspíše elektrický úder, následkem jehož se pustil a s výše 30 stop na dlažbu spadnul. Ruka a tři žebra byly mu zlámany a mimo toho utrpěl i poranění vnitřní, jímž konečně ve středu podlehl. Po celé ty tři dny nenabyl vůbec ani vědomí.

Dopisy na zdánlivě česká jména nalézají se na poště, jak níže uvedeno. Kdo se bude o dopis takový hlásiti, nechť udá, že byl uveřejněn ve čtvrtek. — Ženská: Hanak Mrs. P. Mužské: Dvoracek V.

Včera uspořádán klubem obchodníků výlet do York, kdež státní sjezd a závody dobrovolnických sborů hasičských odbývány a celkem vypraveno 11 vozů s více jak 600 výletníky.

Včera odpoledne jel Omahou jeden prapor 15. pluku pěchoty, ubírající se z Governor's Island, N. Y., do San Franciska, aby odtud cestu do Číny nastoupil. Pluk vypravěn ve dvou zvláštních vlacích a celkem jelo 493 mužů.

Malarii, choroby jater a žloutenku, větry, nadýmání a bolesti hlavy, jakož i choroby žaludeční, vyléčí jistě Severový Pilulky pro játra. Jistý a příjemný proti zácpě. Cena 25c.

Parkovní komise obdržela již zprávu z Menominee, Mich., že zakoupených tam 6 jelenů pro Riverview pak již odesláno bylo.

Dnes z rána, po 1. hodině ranní, vypuknul požár v United States restauraci na 15. a Dodge ul. a než přivolánymi hasiči plameny utlumeny, způsobeno as za \$1500 škody. Oheň vzniknul od kamen, z nichž nejspíše kousek žhavého uhlí na podlahu vypadnul. — Škoda jest plně pojištěním kryta.

Hledá se služka pro všeobecnou domácí práci. Hlaste se u p. V. F. Kuncla na jižní 13. ulici.

Tohle zde ještě nebylo! — Po celém městě stoupají ceny všech potřeb v míře téměř úžasné, ne tak však v feznickém krámě p. V. F. Kuncla na jižní 13. ulici. — Dnes (v pátek) a zitra (v sobotu) bude tam totiž prodávati kufata po 11 c. libru; kachen rozprodána bude celá kára po 6 1/2 libry; sádlo sníženo o 25 procent; masa všeho druhu o tolikéž; pak přijdou jiné potřeby v obor ten spadající a kdo zajde do krámu svrchu jmenovaného bude překvapen jakostí i cenou všeho, co se tam nalézá.

Dnes dopoledne se odbývá zvláštní zasedání městské rady za účelem přijetí různých ordinancí. Schůze svolána proto, poněvadž mayor na prázdniny odjede a před odjezdem ordinance dotyčné vyřizeny míti chtějí.

Šerifem zatčeni ve čtvrtek R. Bertin, T. Haley, J. Moher, G. Dure, M. a H. Shermanové z South Omahy na obžalobu pro vydřování místnosti karbanických. Všichni propuštěni na svobodu pod zárukou do přelčení, kteréž přistího čtvrtka v okresním soudě odbýváno bude.

Letošní slavnosti Ak-Sar-Ben-ovy nebudou oznamovány, jako v letech minulých, zvláštními letáky, nýbrž vyvolená k tomu nedělní obrázková "Bee", kterouž 16. září vydáno bude zvláštní vydání o 50,000 výtiscích, s vyobrazeními všech allegorických vozů, jež v slavnostních průvodech se používati budou.

Předplácejte na "Hospodáře", pouze \$1.00 ročně.

Zde jest důvod.



Jeden důkaz Mádně odvodněný převází půl tuctu chabých tvrzení.

My provozujeme obchod na zásadách obchodních a když prodáme pár střevic, tedy jsou to střevice takové, jaké jen možno za ty peníze koupiti. Jakmile se do nich obujete, shledáte v nich ihned uspokojení. Řídkme se zásadou, že se s nejmenším výdělkem spokojíme a nežádáme, aby jeden odkupník platil nezaplacené dluhy za jiného. Lehce se vám může státi, že pochodíte zle, pojedete-li kamsi dále, ale že lépe nepochodíte jinde jest jisto, ať si jdete jak daleko chcete.

Jdote-li kolem našeho výkladního okna na 15. ulici, jen se na nás podívejte. Myslíte-li, že by tam byla nějaká výhoda pro vás, jevěďte a promluvíte si s obuvníkem. Pakliže se nám nepodaří vás uspokojiti bude to naší vinou. Půjdete-li jinam a koupíte něco ne tak dobrého, bude to vaší chybou. Nuže, co tedy učiníte?

Nebraska Clothing Co

Kočáry k pohřbům obdržíte vždy nejlepší a nejlevnější.

Nejpěknější kočáry s gumovými rály opatřené zabřivadly pro nohy v zimě. Telefon 257. 31-1r Palace Stables, 1623 Davenport St.

Nákladem Národní Tiskárny v Omah, Neb., VYDANA BYLA.

Sbírka písní Národních a vlasteneckých.

Jest to sbírka náptvů, upravena lástečně a slohu lehkém, lástečně téžím pro piano neb organ na dvě ruce. Sbírka tato je o 64 stranách, velikosti 10 1/2 palce délky při 7 palcích šířky a obsahuje 98 písní národních a vlasteneckých a bude dojísta velevitnou v každé rodině, kde český zpěv se pěstuje. Cena Sbírky náptvů (not) i se Zpěvníkem (textem) obnáší \$1.50 zásiylkou vyplacenou. Objednati lze pod jednoduchou adresou: Národní Tiskárna, Omaha, Nebraska.

TRŽNÍ ZPRÁVY.

Chicago, 27. července, 1900. Pfenice jest ceny pětáct vyší, a prodává se 2. c. na 75 1/2, pro srpen za 75 1/2. Kukuřice v ceně pětáct klesla, neboť zboží hotové prodávalo se za 26 1/2, pro srpen za 27 1/2. Oves v ceně klesnul, neboť prodává se zboží hotové za 24 1/2 a bílý čísto 2. za 24 1/2. Žito je v ceně nízké, prodáváno za 54 1/2. Jčtemen jest v ceně nezměněn; prodáván se za 41 1/2. Líně semeno kleslo značnou měrou; prodává se 41.50. Semeno bojinka (timothy) prodává se za \$3.25 a 43.25 a jeletové za \$3.00. Cena hovzného dobytka jest proti min. týdnů vyší a tento prodává se za ceny následující: říční až nejlepší volí prodávají se za \$5.25 a \$5.50, lubení až prostřední za \$4.50 a \$5.10, jakož i k žir za \$3.00 a 4.75, krávy za \$3.00 a 4.50 a jako viece za \$3.00 a 5.10; texasští býci prodávají se za \$2.50 a 3.40. Vepřový dobytek v ceně se zlepšil. Pro střední prodává se za \$5.50 a 6.50, zvláště pěkný a těžký za \$5.00 a 6.75, lehký za \$5.00 a 6.50. Většina prodává byla po \$5.00 a 6.50. Omaha, 27. července, 1900. Cena hovzného dobytka proti týdně minulému se mnoho nezměnila, takže dobytek hotový prodává se za cenu poměrně dosti nízkou. Volí prodává se za \$3.00 a 4.00, a volí k žir za \$3.00 a 4.50. Vepřový dobytek v ceně klesnul. Nejlepší kusy prodává se po \$5.00 a 6.75. Vioce jsou velmi laciné, a sice čerstvé za 9 1/2 centů tucet. Mléko drží se v stejné ceně. Obvyklé prodává se za 12c, stolní za 15 1/2c, a z mléka ven za 17 1/2c. Drábež živá prodává se za tyto ceny: slepice 7 1/2c, kachny 40c, husy 40c, kroceni 8c. 1p. Seno v ceně značně stoupilo; nejlepší a vyší \$7.50, prostřední \$6.50, a nižší \$5.50. Kůle jsou ceny nezměněny; žir. 1. sýrové za 7 1/2 c. 2. c. 1. solené 7c, 2. 2. 6c, telecí 8c. St. Louis, 27. července, 1900. Pfenice byla v nedělní tržní dne ceny nižší; omilka červná číslo 2 prodávala se v elevators za 72, na trati 72 1/2, a pro září 72 1/2. Korna stojí v ceně o něco vyší. Elevator za čís. 2. v elevators za 82, na trati za 84 1/2 a 85, a pro září 86 1/2. Bavlna zase v ceně stoupá. Prodávala se prostřední za 9 12 1/2c.

Oznámení úmrtí a díkůvzdání. Hubovým žalem skřítení oznámujem všem přátelům a známým, že naše milovaná manželka, matka a dcera ANNA PETŘIKOVÁ dne 2. července 1900 v Clarkově nemocnici v Omahě zemřela a dne 11. července na českotomavský národní pohřbov ve Wilber pohřbena byla. Zemřela čítala 41 roků, rozosa Kuncova z Opařan, v kraji Těbořském. Vše díky vzdáváme p. F. J. Bautilkovi za dojemné řeči, jeho nad rakvi a nad hrobem, vřelé díky p. V. Parkosovi a jeho manželce za lich přátelské služby, dále díky pp. Josefu Moudřem, Ant. Karpišovi a Jakubu Stejskalovi za všechny služby, dík kapeli p. Tomáše Polka za pohřební právo a dík všem, kteří zasloužili se poselstvím o polku doprovodu a zármutek náš jakýmkoliv způsobem zasloužili se snaziti. Vše díky truchlil manžel a dětiky. — Frank a Josefa Kunc, rodilky. — Frank a Anton, bratři. — Marie Karpišková Josefa Dvořák, sestry.

Nový feznický obchod! ... ZAŘÍDIL ... F. KUNCL na 6. a Pierce ul. Nejlepší druhy masa všeho druhu, uzenniny a vřbec vše v obor tento spadající za ceny ve lico mírné. Přesvědčte se. Nezapomeňte místo: 6. a Pierce.

Uhlí! Uhlí! Nabízím ct. svým krajanům nejlepší tvrdé a měkké uhlí za ceny nejnížší; čistě, přesně a 2000 lib. Dovážka rýbná I. LEVÍ, 716 So. 18th St. TELEFON 1918.

Motivíme BREJLE. Pispobujeme BREJLE. Prodáváme BREJLE. Zkusíme zrak besplatně. Aho & Pentold Co. Likatka potřeby a potřeby pro nemocné. 1408 Farnam ul. OMAHA, NEB. Předplácejte na Kuchovnu Americkou; pouze \$1.00 ročně.